

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

La feria.

Todos los años, desde que vió la luz pública nuestro semanario, venimos clamando por que la feria que se celebra en nuestra ciudad el día veinticinco de Septiembre sea digna de ella y salga de los antiguos moldes y de las prácticas antiguas, sin que hayamos conseguido absolutamente nada excepción de la que tuvo lugar el año próximo pasado, en la que se ofrecieron algunas veladas en la plaza de la Constitución que resultaron hermosas y agradables, pues que se presentaron con alumbrado á la veneciana que dió excelente resultado en tan espacioso paraje.

Pues bien, ello debe servir de emulacion para que este año no quede la cosa en estado de canuto, sino por el contrario que visto el éxito se procuren nuevos alicientes para que visiten esta población muchos forasteros que traigan repletos sus bolsillos, y se los lleven menguados.

Comprendemos que el municipio ni puede ni debe hacer todos los gastos, mas comprendemos tambien que debe llevar la iniciativa, y ver la manera de procurarse ayudas por aquellos gremios y aquellos hombres que reciben utilidad positiva y real de la feria.

Lo primero, pues, que ha de hacerse es aquello que en todas partes sirve de principio, nombrar una junta que lleve la iniciativa y ya es tiempo de ello, que solo faltan tres meses para que la feria llegue.

Nosotros trabajaremos por el éxito y haremos cuanto podamos por él; para justificarlo ofrecemos nuestro modesto concurso al señor alcalde que puede desde luego contar con lo poco que valemos.

Todo por Guadix, cuando de su bien se trata.

Del presupuesto ¿qué?

No hablamos del general del Estado.

Ni del del municipio.

Quedamos más abajo, nos referimos al presupuesto que se compongá la rampa del puente y las alcantarillas de Albarán, y la verdad es que no tenemos noticias de que se haya terminado por más que alguien asevera que los datos están tomados: ¿cuándo se terminará?

¿Cuándo se terminará?

Acaso pronto, pero... ¿cuándo se aprobará y se llevará á la práctica?

Esta es la cuestión batallona, y lo que

por todos los medios debemos procurar sino queremos que la rampa venga al suelo y quede la población sin poderse comunicar cómodamente con la estación ferroviaria y carretera de Granada á Murcia es que sea un hecho real y positivo.

LUZ.

Hemos leído en nuestro colega *El Ferrocarril* de Almería, una cosa que nos agrada sobremanera y de la que no tenemos conocimiento: que se va á implantar aquí el alumbrado eléctrico y que se están haciendo los estudios á ello encaminados, debiendo ser un hecho dentro de breve periodo de tiempo.

Como la noticia es buena, y como muchos cual nosotros no tendrán conocimiento de ella, nos hacemos eco de aquel periódico, y la alabamos y la enaltecemos y la ensalzamos, haciendo votos por que esta vez sea un hecho práctico y real la instalación del alumbrado, y la faena emprendida tenga mejor suerte que la que comenzo el año pasado pues el señor que estudió la cosa, hizo varios contratos y luego desapareció de pronto sin que sepamos por qué, pero la instalación quedó en mantillas.

Se deciden

Nos han dicho, y no salimos responsables de que sea un hecho, que los terratenientes de la margen izquierda de la rambla de Baza aguas abajo, van á emprender las obras de reedificación del muro destruido por la tormenta que sobre esta población descargó el año pasado, decisión que aplaudiría ciertamente todo el que haya visto el estado en que se encuentra ese sitio, y el que se haga cargo de los perjuicios que puede sufrir en un momento esa parte de nuestra vega; ahora es preciso que los interesados comiencen desde luego y no se reaccionen, porque de ser así, de pensar que tienen que hacer algún sacrificio es muy posible que aun no se convenzan de que pueden venir sobre sus fincas mayores males que los acontecidos.

UN COLMO

El director de esta cárcel de partido en consideración al estado de ruina de ese es-

tablecimiento penal habia trasladado su familia á una casa particular.

Esto dá una idea acabada del estado de nuestra cárcel.

Ello dice que está inhabitable.

Ello proclama que se teme una hecatombe

Ello en fin, es una protesta tan elocuente como muda del abandono en que se nos tiene en tal materia, y á esto ¿qué se dispone por la dirección de establecimientos penales? ¿qué se hace para evitar un acontecimiento desgraciado? ¿si hay que lamentar sucesos tristes á quién se deberá?

Lo cierto, lo real, lo positivo es, que no es posible más abandono que el que se nota en semejante materia y que ello es el colmo del abandono.

SEGUIDORES

Con este título publicamos un artículo que ha sido reproducido por muchos periódicos almerienses dedicándonos frases de elogio, pues en el pediamos amparo y protección para las clases menesterosas de esa bellísima provincia tan sufrida, tan correcta, tan digna por todos estilos de que los poderes públicos la dediquen su más preferente atención *El Ferrocarril* que siempre está alerta y que recoge con especial cuidado cuanto los periódicos dicen de Almería ó de sus hijos para trasladarlo á sus columnas, nos dedica estas líneas:

«Agradecemos á EL ACCITANO sus afectos y su ayuda, pudiendo estar bien seguro el colega de que Almería sabrá corresponder en toda ocasión á esos sentimientos y á esos deseos de la noble ciudad de Guadix.»

Agradeciendo á nuestra vez los ofrecimientos del simpático colega y de los demás periódicos de Almería que idénticos nos los han hecho, les damos las gracias mas sinceras y acaso no esté lejano el día en que pidamos nos ayuden en santa empresa; que no se perjudiquen los intereses de Guadix por compañías que celebrando pactos á ellas benéficos, labren nuestra ruina para siempre.

PLAZA DE TOROS

Existe el proyecto de hacer uno de estos circos que se inaugurará, segun nos han afirmado la feria próxima.

Será una plaza original por lo primitiva y por ello mismo ha de llamar poderosamente la atención de los aficionados á los tiempos antidiuivianos.

Se ha encontrado en el sitio denominado

los *Barrereros* un espacio circular cercado de cerros de arena, arcilla y limazos y he aquí el lugar. La obra dicen será muy barata, pues se reducirá á hacer escalones en todo el círculo que serán revestidos de cemento portlan; de consiguiente parecerán hechos de costosa piedra, construyéndose los chiqueros, enfermería y demás dependencias en las *entrañas* de los cerros.

El dueño del terreno está en la mejor disposición de ánimo respecto á su venta ó cesión, y se formará una compañía que atienda á los gastos que ocasione todo que se dice alcanzarán á unos quinientos duros.

Esto se nos ha contado y como lo hemos recibido lo damos al público, advirtiendo que el *enarrante* es persona seria y formal.

Cartas del otro mundo

Al Director de EL ACETANO.

III

Querido Papa: Terminaba mi epístola anterior diciéndote como después de haber oído las palabras del que es la Verdad absoluta, tú me á asomar á uno de los balcones de este cielo para contemplar á vista de santo el valle donde se asienta mi querido cuanto desdichado Guadix. Pues bien, ello fué, que en su contemplación me hallaba viendo discurrir á los acetanos por sus calles—que entre paréntesis siguen como las dejó al abandonar ese mundo, y ya la llorido desde entonces—cuando acertaron á cruzarlas algunos que, gran favoritos hubiera hecho arrojándoles desde aquí algun pedazo de estrella, á falta de cascotes. Pero ya se ve, no era cosa de que un santo cometiera tal acción, que aunque justa, no es de mi competencia. Dejélos, pues, pasear libremente, compadeciéndoles para mi espíritu—aquí no usamos capotes—y compadeciéndolos á la vez ya que os tenéis que mezclar con ellos. *¿Quous-que tandem?* Bien sabes aquello de que á cada puerco le llega su san Martín.

Dirás, sin duda, que con tanto divagar parece como que temo el entrar plenamente en la materia. Si así lo dices ó piensas no te equivocas, porque me pasa con lo que tengo que decirte lo mismo que pasa entre vosotros al encargado de dar una mala noticia: y es, que de todo gusta hablar menos de lo que se encargó. Mas sea como quiera, me decido y allá voy.

Hánnos dicho algunos que de ahí llegaron, que también vosotros os halláis atacados de fiebre de progreso y habláis de tomar parte en el concierto universal de las naciones. En cuanto á lo primero, no se qué ideas habéis metido vosotros dentro de la palabreja «progreso», para que no suene vacía; ó si solo habéis metido una y tan pequeña que removiéndose á su antojo en el interior de ella la haga sonar ni más ni menos que como cascabel colgado á jáquima de burro. No creo que sea así porque me consta vuestro buen sentido. Ni menos puedo creer que os hayáis tragado la palabra tal como ha sido servida por los pinches de la ciencia moderna: rellena de migas de pan como albóndiga de casa de huéspedes.

El mundo marcha, dijo ya hace tiempo un francés llamado *Pelletan*, combatiendo las palabras de otro francés, *Lamartine*, de quien tú eres grande admirador. *El mundo marcha*, estampó el tal francés en la cubierta de su libro, aunque intenta probar en él que el mundo corre, parapropar, por ende, que progresa. Es decir, que para *Pelletan*, correr es

progresar, cuando á mi juicio, correr, es solamente correr con grave riesgo de romperse la cabeza. Supongo, que para el citado filósofo francés, como para todos los filósofos de todas las naciones el objeto del progreso no es otro sino el de conducir al hombre á su fin último. Este fin ya sabes tú cual es y por consiguiente que está arriba, alto, muy alto, en la cumbre del Universo. Pues bien, ¿qué pensarías del hombre que ansiando escalar la cima de una montaña arrancara desde el valle, pendiente arriba con carrera de galgo? No sabes lo que le ocurriría? Pues te lo voy á decir, contándote un sucedido entre el maestro que me enseñó las primeras letras, y un arriero de la casta de *Pelletan*.

Estaba mi dicho maestro pasando las vacaciones de estío en unas fincas que poseía—*rara avis*—en su pueblo, al pié de esa sierra Nevada que sirve de marco al valle de Guadix, y ocurrió que, una tarde, alargando el paseo más que de ordinario, llegó hasta el camino que sigue la arriería para ganar el puerto de la *Ragua* á ir á los pueblos que hay del lado de allá de dicha sierra. Causado un tantico, sentóse en un ribazo, y á poco oyó los cascabeles de una recua que venía camino arriba. Llegó á pasar junto á él y el arriero que la conducía, desconocedor del terreno, hubo de preguntarle, qué tiempo podría tardar en llegar á uno de los pueblos de las faldas opuestas.—Hombre, le contestó mi susodicho maestro, si sube usted despacio puede llegar con sol,—eran las dos de la tarde—mas si sube de prisa es fácil que no llegue hasta mañana.—

Entendió el arriero ser burlada la contestación del preguntado y sin dignarse hablarle una palabra la emprendió á gurotazo limpio con la recua que á medio tropie comenzó á subir la áspera pendiente.

Al otro día se supo en el pueblo de mi maestro que por efecto del cansancio, habían reventado algunos borricos de la recua del arriero de marras, antes de subir á la mitad de la cuesta.

¿Qué te parece, amigo Requena, la moraleja del sucedido? ¿Será aplicable á los que entienden el progreso como lo entendía *Pelletan*?

En cuanto á lo de tomar parte en el concierto universal no sé lo que significa y si ello es cosa de música. Si así fuere, juzgo que para tomar parte en dicho concierto se necesita saber mucha música y Guadix todavía no soffre más que las blancas. Creo, pues, que os debéis dejar de conciertos en los que hoy por hoy os esponéis á desafinar. Ya te diré más adelante una clave que han olvidado esos concertistas de por ahí y que aunque de ella se rían, es la clave en que se escribe la verdadera música celestial.

Hasta otra y recibe un abrazo de

RAUL ANOIE.

Ciudad de Dios 12 de Junio de 1897

LA REJA

Era una ciudad hermosa y pintoresca de cuyo nombre no quiero acordarme: una de esas poblaciones que en sí encierran bellezas múltiples tanto por su clima y posición geográfica, cuanto por lo fértil de su suelo y grandioso panorama de su vega. Allí, en una de sus amplias y mejores calles habitaba un matrimonio de modesta posición siendo la alegría del vecindario por su fino trato y porque eran modelo de casados.

El señor les mandó cuatro hijos que recibieron una educación correcta y esmerada: ya que pasaron de la adolescencia, edad dichosa en la que no se piensa en otra cosa que en pueriles entreteni-

mientos, llegaron á la pubertad y por ello el grado de desarrollo en el que el hombre empieza á reflexionar en cosas serias aspirando á labrarse un porvenir, viéndolo todo risueño y halagador.

Fijemos nuestra atención en el mayor de ellos: éste siguiendo los impulsos de su corazón y el orden de sus ideas eligió la carrera del sacerdocio que siguió con ahinco penetrando en los laberintos de la Teología, pero aconteció, que una mañana de esas espléndidas de primavera abandonó el lecho con el intento de dedicarse á tan serio estudio; abrió las maderas de su habitación y de pronto quedó *estático*, sorprendido, sin respiración, qué diría un amigo nuestro. Frente por frente había sentadas en una reja unas chicas de hermosura tal, tan angelicales, que daban el ópio al más sesudo estudiante de teología, le pareció correcto dirigirles un saludo y ellas lo contestaron del modo más encantador.

Desde aquel momento sintió que su vocación no lo llamaba al sacerdocio, empezó á faltar á las clases, á disgustar á los catráticos y á perder el sueño y la tranquilidad; una de aquellas deidades le había fascinado y el amor brotó en su adormido corazón. La requirió de amores, logró ver correspondidos sus deseos y radios ilusiones pasadas, adios ensueños místicos, adios camino de la Iglesia! olvidó la emprendida senda; se dedicó al amor, y la verdad es que la chica lo merecía.

Figurámonos una mujer de diez y seis años vestida de negros crespones que hacían resaltar la blancura sonrosada de su rostro, unos ojazos negros y relucientes donde se encerraba un mundo de pasiones, unos dientes que parecían hechos de la nácar más escogida, unos labios gruesecitos y rojos, una nariz de correctas formas, una frente despejada y tersa y una poética cabeza donde parecían germinar, ensueños de amorosa pasión, y comprendiéramos la pasión del teólogo.

Como todo llega en este mundo, vino el momento crítico y fatal: el estudiante confesó al autor de sus días su frenética pasión y su designio de abandonar sus estudios y vino la ecatombe; la indignación se apoderó del padre y la desesperación del hijo que huyó de la casa paterna.

Tres años después tuvo fin aquel empezado drama.

El teólogo murió en la República Argentina donde fué á llorar sus infortunados amores. El padre perdió la salud y contrajo la monomanía de no permitir que sus hijos estudiasen teología, que el desengaño le hizo desconfiado.

La de los negros atavíos y encantador semblante entró en los primeros momentos de educanda en un convento con el objeto de dedicarse á la vida contemplativa empero contempló tanto á un estudiante no se dedicaba a la teología, que abandonó el asilo escogido olvidó al teólogo y dió su blanca mano á aquel, con el que se unió y vive contenta y feliz.

¡Gran ejemplo que aprendes en un cuadro vulgar y corriente!

Y después de todo ¿qué? las cosas y arcanos del destino.

Miguel Gonzalez

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—*Si las monjas te mandan trabajar, trabaja con gusto que no perderas el tiempo; no así con los frailes, pues te cansaras inutilmente.*— R.

FUNERAL.— El 4 del corriente tuvo lu-

ger en la parroquia de Santiago el de Don José Hernández Bermudez al que asistió numerosa concurrencia.

DE PONTIFICAL.—Así celebrará nuestro prelado el jueves próximo día del Santísimo Cuerpo de Cristo.

CARIACONTECIDOS.—Lo están aquellos que esperaban con ansiedad la subida de Sagasta con la bajada de Cánovas y como este ha vuelto a subir ¡cuántas ilusiones han muerto en flor!

COMUNIÓN PASCUAL.—Hoy la recibirán los reclusos en esta cárcel de partido.

NOVENA.—Hoy termina la de san Antonio que ha llevado á la iglesia de san Francisco multitud de fieles.

VERBENAS.—Se dice que en los paseos públicos se celebrarán las de san Juan y san Pedro.

MORCILLA.—Es el tiempo de ofrecerla á los canes para evitar las desgracias consiguientes.

SAN FANDILA.—Hoy es el día que la Iglesia lo celebra. Hemos oído asegurar que se vá á formar una cofradía á este ilustre y beato paisano nuestro. Justo es.

VIAJEROS.—Con motivo de las fiestas del Corpus están pasando muchos de la provincia de Almería para Granada, atraídos sin duda por el programa de sus festejos.

PLAZA.—¿No podría hacerse que la Nueva dejara de ser depósito de coches y carros?

NUESTRO OBISPO.—Regresó de la ciudad de los cármes donde ha permanecido una temporada.

EJERCICIOS.—El mermado batallón infantil los hizo la pasada pascua en los paseos del Salón.

CALOR.—Ha empezado á sentirse de veras: el verano promete ser de los más rigurosos.

ESTUDIANTES.—Han empezado á regresar á sus hogares muchos jóvenes de ésta que en Granada y Almería han sufrido exámenes de prueba de curso.

PROCESION.—Esta tarde saldrá de la iglesia de san Francisco la que se dedica á san Antonio.

OBRAS.—Este año se han hecho muchas por particulares en la población y se están empezando otras. De públicas no hay que hablar, no pasan de *proyecto*.

DE ALMERIA.—Ha llegado de esta población la señora de don José Hernández Bermudez.

SIEGA.—Ha empezado la de cebadas habiendo algúas emparvadas.

ALUMBRADO.—Se observa que algunas farolas dejan de encenderse careciendo el vecindario que paga de luz, tan precisa para no romperse un hueso. Deficiencias del contratista, mas la autoridad le hará cumplir como bueno.

NUESTRO GOZO EN UN POZO.—Háanse cerrado las Cortes y la interpelación anunciada acerca de la no concesión de nueva pro-

roga a la compañía constructora de Murcia-Granada, no tenemos noticias si haya esplanado en cambio se encuentra en Madrid la comisión gestora, que no regresará a Granada hasta que haya conseguido su intento

NUEVA CARRETERA.—En la sesión celebrada por el Congreso de los diputados el día 26 de mayo anterior y gracias á la iniciativa y razonamientos en que la apoyó el diputado á Cortes por Guadix D. Francisco de P. Angulo, el Gobierno tomó en consideración la proposición presentada para construir una carretera que facilite la circulación entre varios pueblos del distrito de Guadix y otros de la provincia de Jaén.

LO SENTIMOS.—Nuestro apreciable amigo don Sebastian Orozco comerciante en esta plaza, ha tenido la inmensa desgracia de perder, tras de una penosa aunque corta enfermedad á una hermana suya jóven de diez y ocho años.

En el pueblo de Vera (Almería) ha causado la muerte de tan hermosa y simpática jóven profundísimo sentimiento, pues las virtudes y bellas cualidades de carácter que la adornaban hicieronla crearse el aprecio y consideración general.

El acto del sepelio ha sido una verdadera manifestación de duelo, pues todo el pueblo en masa y como testimonio de sentimiento acompañó hasta la última morada el cadáver de tan infortunada jóven.

Dios haya acogido en su seno el alma de la finada y deseamos preste al señor Orozco y á su atribulada familia la resignación suficiente para soportar con abnegación tan sensible pérdida.

BUEN VIAGE.—El miércoles llegó á esta de paso para Granada donde vá á asuntos comerciales don José Lozano Tenorio, popular matador de la sociedad de Sport La Montaña de Almería.

DE CUBA.—Nuestro colega *La Alianza* copia el suelto que así titulamos referente al bravo soldado accitano don José M.^a Ortiz Martos y añade este comentario:

«Del hermano de este bravo soldado, que también en Cuba lucha por la integridad de la patria, hijos ambos únicos que tiene nuestro querido amigo y compañero don José María Ortiz, son las siguientes patrióticas y valientes guagiritas nuevas:

La estrella filibustera que dá ya su luz postrer, para espuela de su bota servirále á Weyler.

No más bravatas, Quintín, déjate de boberías; porque son más elocuentes de Arolas las baterías.

El astuto viejo chino, ocúltase con pavora, huyendo el alcance de la espada de Segura.

De la playa con bravura al filibustero penco, ha barrido la metralla de los buques de Mareño.»

Emilio Ortiz Martos

SECCIÓN.—A petición de muchos suscriptores hemos abierto la de cultos como

ya han tenido ocasión de ver. Esta se encuentra á cargo de don José Miranda García, celoso como el que más del esplendor de la Iglesia como lo ha demostrado y demuestra constantemente con sus trabajos, recomedación que responde de la bondad de dicha sección.

NECROLOGIA.—Ha fallecido en la ciudad de Huéscar la virtuosa madre de nuestro amigo el ilustrado abogado y correcto escritor Don Miguel Garrido Atienza de todas veras deplorable la irreparable pérdida acompañando á este y a su distinguida familia en su dolor pidiendo á Dios por su eterno descanso.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Domingo 13 de Junio.—La Santísima Trinidad y Santos Antonio y Fandila, Jubileo en San Francisco función en la mañana siendo orador Don Antonio Ochoa Perez, procesión en su tarde; en Santa Ana función á la Santísima Trinidad por la hermandad de señoras, samón el señor cura, y en la tarde el santo Trisagis; en san Miguel función á san Fandila predicando el señor cura y recibirán su primera comunión los niños de la parroquia, misas conventuales en la S. I. C. predicando el Dr. D. José Morales beneficiado de ella y parroquias y á su terminación rogativa con S. D. M. manifestó.

En la mañana saldrá del Sagrario S. D. M. para la comunión de los encarcelados; las misas de alba en san Agustín, la Magdalena, santa Ana, Santiago y Ermita Nueva, á las 10 en san Francisco, á las 11 en la S. I. C. y Santiago, á las 12 en ésta y san Miguel, á la 1 en santa Ana.

Lunes 14.—San Basilio, misa conventual en la S. I. C. rosario á la oración en las parroquias.

Martes 15.—San Vito y compañeros mártires, todo como ayer

Miércoles 16.—San Aureliano ob. y cfr. id. id.

Jueves 17.—Santísimo Corpus Cristi, san Manuel y cprs. mrs., función en la S. I. C., terminada la misa procesión general con asistencia del Excelentísimo é Itmo. Sr. Obispo y Cabildo, de los señores párrocos y demás clero, cruces parroquiales y las de los pueblos, asistencia de todas las autoridades con el Itmo. Ayuntamiento, recorriendo la vía de costumbre y en la tarde procesión claustral en la S. I. C., misas conventuales, id. de alba y de horas como el domingo.

Viernes 18.—Stos. Marcos, Marcelino, Ciriano y Paula, misa solemne con S. D. M. en la S. I. C. procesión claustral á su terminación y en la tarde viñancico y reserva, misas cantadas y corona dolorosa por la tarde en san Diego.

Sábado 19.—Stos. Juliana, Gervasio y Protasio, en la S. I. C. continúa la Octava y los cultos como ayer, misa cantada en la Purísima á las 6 y en santo Domingo á las 7, salva en todas las parroquias y santo Domingo á las oraciones rezándose el santo Rosario.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo	fanega,	de . . .	13'00	á	13'25	ptas
Cebada	»	de . . .	08'00	á	8'25	»
Centeno	»	de . . .	05'50	á	6'00	»
Habas	»	de . . .	10'00	á	10'50	»
Maiz	»	de . . .	11'50	á	12'00	»
Garbanzos	»	de . . .	15'00	á	16'00	»
Judías	»	de . . .	16'00	á	17'00	»
Lentejas	»	de . . .	07'00	á	7'50	»
Aceite	arroba,	de . . .	11'00	á	11'50	»
Patatas	»	de . . .	00'75	á	1'00	»
Cañamo	»	de . . .	08'50	á	09'25	»

EL CORREDO, Matías Lorente.

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CEJARADA.

Disputa de dos amigos de avinagrado carácter.

—Hablas conmigo de historia, somos los dos estudiantes, lo que no sé te pregunto, me contestas lo que sabes; ¿por qué con *sesta primera* y con orgullo has de hablarme?

—Porque *una cuarta* en ambiente donde tú no penetraste por tu desaplicación.

—Pues el *dos* ni tú ni nadie ha logrado nunca hacerme ni tú ni ningún gigante, porque yo *quinta* me asusto.

—Un *tercia quinta* elevaste con esa contestación,

no te conoces bastante; alzas la voz á los cielos sin comprender, badulaque que *sesta cuarta* no soy;

—Sé moderado en tus frases; te pregunto quién fué *todo*...

—Que te lo diga tu madre.

—Yo consultaré la Biblia que se encuentra en ese estante.

—Y tardarás en saberlo dos ó tres meses cabales; vaya, me apiado de tí siéntate mal estudiante.

Rey de Babilonia y Nínive que fué apellidado el *Grande*; conquistó á Jerusalem seiscientos cinco años antes de que naciera Jesús.

Plantó en Tiro sus reales, y hasta el Egipto llevó sus temibles estandartes.

Por su orgullo, tuvo al fin condiciones animales y pastó como los bueyes.

—No digas más es bastante.

R.

La solución en otro número. **▲ la anterior.**—PASCUAL

LA EDAD DE LOS ARBOLES

Segun dice el profesor Gericho, la mayor edad alcanzada por los árboles en Alemania es de quinientos á quinientos setenta años. Los coníferos son las plantas que llegan á la mayor edad indicada.

El célebre roble de Aschaffenburg tiene 410 años y hay otros árboles de este género de 315 y 320 años. El lago pasa á veces de 200 años arriba y otras especies llegan tan solo excepcionalmente á una edad tan adelantada. Las historias sobre árboles de miles de años de edad pertenecen, pues, al mundo de las fábulas.

En general, los árboles crecen más rápidamente de lo que se suele creer, y sobre todo, las plantas dicotiledóneas desarrollan sus tallos leñosos muy aprisa en épocas de condiciones climatéricas favorables.

Edificio

Nuestros lectores conoceran ya la existencia en Nueva Yor del edificio habitable más alto del globo: la casa en que se imprime y publica el *New York World*.

Este edificio tiene 26 pisos, y cerca de cien metros de altura. La tirada se hace en los sótanos. Vienen después cuatro pisos entre planta baja y entre-suelo. Otros diez pisos están destinados á distintos servicios del periódico.

Esta colosal construcción, situada en el ángulo de las calles Franc fort y Park-row, ha empleado tres kilómetros de coluñas de hierro forjado. 26 kilómetros de vigas de hierro para suelos, y 23.000 toneladas de hierro y acero en otros efectos.

La superficie de los suelos es de 13.000 metros cuadrados y el bolamen de ladrillos empleados bastaría para construir 250 casas ordinarias.

El precio de un libro

Una importante Revista literaria que se publica en Boston, ha pedido á un joven escritor inglés, Mr. Rudyard Kipling, una novela que conste de cincuenta mil palabras—ni una más ni una menos,—y esta novela ha sido pagada por adelantado con la bonita suma de 55.000 francos. El trabajo de Mr. Kipling comenzará á publicarse en el mes de Octubre.

Al mismo tiempo, el novelista inglés ha hecho un trato con un editor americano para publicar la misma novela después que parezca en la revista de Boston. El editor dará á Mr. Kipling, también adelantada la cantidad de 15.000 francos, es decir, que

el escritor inglés cobrará 2 francos y 25 céntimos por palabra.

La prensa europea

Segun leemos en un periódico belga, se ha publicado una estadística de la prensa europea, de la cual el periódico de referencia toma los datos siguientes:

Alemania tiene 5.500 periódicos.

Francia, 4.100.

Austria, 2.25 Inglaterra, 2.255.

Inglaterra, 1.840.

Italia, 1.600.

Estos son los Estados europeos donde la prensa tiene mas desarrollo,

No dicen estos datos cuantos periódicos se publican en España, pero, aun cuando son muchos, seguramente nos quedaremos muy por bajo de Italia, que es la que figura en último lugar entre las naciones citadas.

Los cuervos

En otras naciones son tema de discusión puntos administrativos que en España se estiman de exigua importancia y asuntos despreciables; esta disparidad de criterio acabamos de anotarla de nuevo al hacernos cargo de las discusiones que á propósito de los cuervos sostiene el ministro del interior de la vecina República con varias Diputaciones provinciales, en la que han tomado parte periódicos importantes.

Trátase de saber si los cuervos son animales nocivos, destructores de los nidos de los pájaros insectívoros, ó si, por el contrario, representan un insectívoro poderoso enemigo de las langostas, presutando servicios efectivos á la agricultura. Las dos tesis se sostienen con calor por los partidarios de una y otra y el ministro de Agricultura, ante las repetidas solicitudes de la Diputación de Senect Oise pidiendo la destrucción de los cuervos, no acierta á tomar una actitud resuelta, porque estima que el cuervo es más útil que dañino á la agricultura y solicita al efecto la opinión de los ingenieros de montes.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendi.º

Disponibile.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.